

引渭渠救人的好小伙

——记第七届宝鸡市道德模范提名奖获得者马阿龙
宝文



一位老人不慎落入引渭渠,开车路过的80后小伙义无反顾跳入渠中救起老人,随后驾车离开。他的义举被传到网上,大家都对他见义勇为的

精神大加赞赏。他还热心公益事业,2020年新冠肺炎疫情期间,他捐献各种防疫物资,受到群众好评。他叫马阿龙,1989年6月生,陈仓区周原镇高里村村民。

2020年11月15日上午10时许,一位老人在宝鸡市陈仓区东关街道大王村附近,不慎掉入引渭渠中。马阿龙和同事驾车行至附近时,听到有人呼救,便急忙下车查看。由于当时水流湍急,落水者不停地在水中挣扎,已经被冲出了数十米远,他没多想脱掉外套就跳进水中,救援落水老人。由于老

人体力有限,一会儿露出半个身子,一会儿整个人没入水中,情况万分紧急。马阿龙奋力向落水者游去,瞅准时机一把将他抓住,此时岸上的群众找来绳子扔向他们,马阿龙一手抱住落水的老人,一手使劲抓住绳子,在周围群众的共同努力下,两人安全上岸。老人被救上岸后并无大碍,马阿龙休息片刻便驾车离开了。虽然他救人不留名,但是这一义举被现场群众发到网上后,大家很快认出了他,被大家赞誉为“宝鸡

80后好小伙”,其见义勇为的精神让大家感动。这段视频在网络上传播开来,许多人纷纷点赞,央视新闻客户端等中央媒体也报道了这件事。

马阿龙平时还热心公益事业,2020年新冠肺炎疫情期间,他带领员工给陈仓医院、高里村等地方捐献各种防疫物资,受到群众的好评。涓涓细流汇成大海,点点星光点亮银河。马阿龙用行动引领社会风尚,书写大爱情怀,值得我们学习和点赞。

第七届宝鸡市道德模范风采

项目一线交出高分答卷

——记第六届陕西省“人民满意的公务员”赵君丽
本报记者 李依涵

“项目观摩流程还要再细化,让亮点更突出。”2月26日,千阳县发展和改革局党委委员、副局长赵君丽一整天都忙得脚不沾地,拨打电话、核对观摩项目的资料、去项目现场检查建设进度……这天虽是周末,却是赵君丽日常工作的一天。

2003年,赵君丽从农业部门进入发改系统工作,凭着满腔热忱,扎根项目一线,奋战在岗位上20年如一日。这期间,她参与了千阳县4个“五年规划”编制,累计参与谋划重点项目500多个,指导项目单位精准发力,谋划基本建设项目102个,争取中央预算内投资7.12亿元,交出了一份“高分答卷”。

“我生在千阳、长在千阳,对这里既熟悉又充满感情,也希望为家乡的发展贡献一份力量。”赵君丽说,这些年来,主动谋划思考已融入自己工作生活的方方面面。2010年,



赵君丽在项目现场检查建设进度(资料照片)

浏览网页看到国家关注小城镇集中供热,她第一时间向领导汇报,加班加点谋划包装项目。2个月后,当省市安排部署这项工作时,千阳的项目报告早已上报,1700万元的项目资金让千阳从此告别了“土暖”时代,成为全市第一批实现集中供热的县。

2016年,赵君丽得知一个县区的垃圾填埋项目因迟迟

未实施要被撤回,她意识到这是个适合千阳的好项目。她当即向省发展改革委表态:“项目划拨给千阳吧,我们两天就能完成项目上报,按时完成项目实施!”2天时间,她带领团队不眠不休完成了项目规划编制。最终为千阳县争取到了700万元的垃圾填埋项

目,解决了千阳县多年来的垃圾处理问题。

20年间,在赵君丽的积极争取和不懈努力下,千阳先后立项投资1.5亿元建成燕杰小学,投资1.65亿元动工实施县人民医院迁建项目,投资1.7亿元实施宝平路提升改造项目……让孩子搬进了现代化教学楼,有效解决了群众上学难、就医难、出行难等突出问题。

“荣誉是激励,更是鞭策。”谈及荣获第六届陕西省“人民满意的公务员”称号的感受时,赵君丽表示,今年,“三个年”活动已经全面启动,发改干部责无旁贷。她要将荣誉化作动力,初心变成恒心,在谋好项目、抓好项目上跑出“加速度”,为家乡高质量发展作出更多贡献。

人民满意的公务员



军民一家亲 送医到乡村

解放军联勤保障部队第987医院义诊走进太白

本报讯(孙海 王晓敏)2月28日上午,解放军联勤保障部队第987医院的医护人员,来到太白县靖口镇石沟村,开展“传承雷锋精神 展现联勤军医风貌”系列活动——“联勤军医百村百镇健康行”义诊活动(见左图),为当地村民送去了温情。

义诊中,群众有序排队接受专家问诊,来自骨科、神经科、肛肠科等5个科室的专家教授以及医护人员,热情接待每一位就诊群众,耐心细致地

解答群众咨询的健康问题,对常见病、慢性病进行初步筛查、诊断,并根据每位群众的身体状况提出合理化治疗建议和健康指导。对需要进一步治疗的群众,专家耐心细致地分类制定诊治方案,免费赠送常用药物。村民赵双贵看病后表示,医护人员上门服务,真是太方便了,感谢解放军。

此次活动共义诊50余人次,为群众提供了优质的医疗服务,送来了健康知识,切实增强了基层群众的健康意识。

乘客突发疾病,为送其尽快赶到医院——宝鸡好的哥街头上演生死时速

本报讯(田艺)3月1日,笔者从宝鸡信达出租车公司了解到,前两天,一位司机驾驶出租车上演了一场“好的哥”版“生死时速”,仅用10分钟,将一名患急病乘客及时送到医院。

2月27日晚10时32分,一名30岁左右的女士在市区陈仓园坐上了宝鸡信达出租车司机王乐的车,前往市中心医院。上车后不一会儿该女士身体不适,发出疼痛的呻吟,脸色苍白,浑身颤抖蜷缩在座位上。王乐见状,立刻拨打110,告知

交警部门:“我现在驾驶陕CD08912出租车前往中心医院,车内搭载的乘客突发疾病,情况危急,需要闯红灯怎么办?”电话那头立即传来交警的回复:“注意安全,快速通过,把人先送医院”。就这样,本来需要20多分钟的路程,王乐仅用了10分钟,于10时42分赶到市中心医院急诊大楼前。下车时乘客执意要付车费,王乐焦急地说:“不用了,你快去看病。”

事后王乐说:“这没什么,我相信无论是谁碰到这样的事都会伸手帮忙的。”

外地乘客丢手机 五分钟后送回来



执法人员帮乘客找到手机并归还

本报讯(王菁 王丽敏)外地乘客手机落在网约车上,求助交通运输执法人员后,执法人员帮忙寻找,5分钟后,网约车司机送回,并交到乘客手中。这是3月1日发生在宝鸡南站的一件暖心事。

当天14时许,市交通运输综合执法支队四大队执法人员张秀峰和同事在宝鸡南站附近执勤时,一名男性青年匆匆跑来,称自己是青海人,当天上午在宝鸡某驾校参加完考试后,在网上叫了一辆网约车,准备在宝鸡南站乘坐下午的火车返回青海。由于自己下车着急,不小

心将手机落在了车上,求助执法人员帮忙找回。张秀峰和同事在了解事情经过后,一边耐心安抚张先生在原地等待,一边通过乘客提供的车号,联系相关网约车公司及驾驶员。大约过了5分钟时间,张秀峰联系到了网约车驾驶员,并向其说明情况,网约车驾驶员立即返回原地将手机送还。

经过信息核对,确定这部手机属于张先生后,执法人员便将手机送还到张先生手中。面对失而复得的手机,张先生握着执法人员的手连连表示感谢。

垃圾不落地 礼让斑马线

千阳县启动“十大文明行动”助力创文



本报讯(田艺 杨洋)2月28日,由千阳县文明办、县卫健局主办的“千阳因我而美”创文主题活动暨“垃圾不落地”文明家园行动启动仪式,在千阳县文化广场举行。机关干部代表、居民代表、窗口行业代表等200余人参加启动仪式(见上图)。

活动现场,来自县红十字会、县老年体育协会的文艺志愿者表演了精彩的文艺节目,引来现场观众阵阵掌声。代表们共同宣誓,并在签名墙上郑重签下承诺。

据了解,启动仪式后,县文明办将陆续组织各相

关单位开展“垃圾不落地”文明家园行动、“礼让斑马线”文明交通行动、“窗口树形象”文明服务行动、“争做好网民”文明传播行动、“文明在餐桌”文明守护行动、“旅游新风尚”文明倡导行动、“邻里互相帮”文明互助行动、“小手拉大手”文明传递行动、“市场有秩序”文明维护行动、“全民随手拍”文明监督行动等十大文明行动系列活动,以此提高广大干部群众对省级文明城市常态化创建工作的参与率、满意率、知晓率。

全方位体检 筑牢电力安全网

国网陇县供电公司开展春季检查工作
王欢 李晓菲

“大家要根据春季检查计划认真巡视排查线路、设备,绝不能留下任何‘死角’。”3月1日一大早,国网陇县供电公司“陇县东风”共产党员服务队队长苏小军对队员们一一嘱咐道。

近日,国网陇县供电公司按照“全覆盖、勤排查、快治

理”的要求,在辖区开展春季检查工作,对相关供电设备、重要线路等进行全面“体检”,做到逐级落实、不留死角,全力以赴排查隐患、消除缺陷。

据了解,春季检查工作开展期间,该公司还积极开展了春查动员、春查安全教育培训以及自查排查等系列活动,

进一步提升员工业务能力。同时,加强现场施工作业安全管控,根据春查带电作业计划量身定制施工方案,在线路不停电的情况下精准检修,为辖区生产生活用电提供了坚实保障。此外,电网运行、设备运维、基建施工、农网改造、报装接电等项工

作,严格做到现场勘查细、作业方法清、危险点分析实、人员安排对、各项准备全,对检查中发现的问题及时制定整改计划,确保辖区内供电线路及设备稳定运行。

下一步,国网陇县供电公司将继续加大线路巡视隐患整改力度,深入分析安全生产管理中存在的各类隐患和风险,真正做到早预防、早发现、早制止、早处理,提高电网精益化管理水平,有效确保线路安全稳定,为用电高峰期电网安全稳定运行打下坚实基础。